

प्रिंसिपल को हटाने की मांग

अनूपगढ़, (कासं)। जिले के गांव बांडा कॉलोनी में 27 सितम्बर को ग्रामीणों ने सरकारी स्कूल के बाहर प्रिंसिपल विमला परिहार पर अनुचित और अभद्र व्यवहार करने का आरोप लगाते हुए स्कूल के बाहर धरना लगा दिया था। हालांकि डीईओ जितेन्द्र कुमार बठला की मध्यस्थता के बाद ग्रामीणों ने आंदोलन खत्म कर दिया था।

27 अक्टूबर को प्रिंसिपल विमला परिहार ने कुछ ग्रामीणों पर महिला अत्याचार, उत्पीड़न, एससी-एसटी व मारपीट का आरोप लगाते हुए अनूपगढ़ पुलिस थाने में मामला दर्ज करवाया था। जिसका विरोध सभी ग्रामीण कर रहे थे। आज ग्रामीणों ने अनूपगढ़ कलेक्ट्रेट पहुंचकर जिला कलेक्टर अवधेश मीना को ज्ञापन सौंप कर प्रिंसिपल विमला परिहार के द्वारा दर्ज कराये गए मामले को रद्द करने और प्रिंसिपल को गांव के सरकारी स्कूल से हटाने की मांग की है। ग्राम पंचायत 1 एलएसएम के ग्रामीणों ने महिला प्रधानाचार्य को हटाने और ग्रामीणों पर झूठे मुकदमे को रद्द करने की मांग की है। ग्रामीणों का आरोप है कि प्रधानाचार्य ने 27 अक्टूबर को उनके खिलाफ महिला अत्याचार, उत्पीड़न, छेड़छाड़, एससी-एसटी कानून के तहत झूठा मुकदमा दर्ज करवाया है। ज्ञापन में ग्रामीणों ने लिखा कि 27 सितम्बर को प्रधानाचार्य के कथित अनुचित व्यवहार और अभद्र भाषा के विरोध में ग्रामीणों ने स्कूल के बाहर धरना प्रदर्शन किया था। फिर से नाराज होकर प्रधानाचार्य ने ग्रामीणों पर झूठे आरोप लगाते हुए मुकदमा दर्ज करवाया है। ग्रामीणों ने बताया कि प्रधानाचार्य ने 2020 में भी स्कूल के एक अध्यापक शैलेंद्र मान के खिलाफ झूठा मामला दर्ज करवाया था।

झोलाछाप बिना डिग्री के मरीजों का इलाज करते मिला

हनुमानगढ़, (कासं)। जिला कलेक्टर कानाराम के निर्देशन में आयोजित मानस अभियान के तहत जिले में अवैध रूप से आमजन से इलाज करने वाले झोलाछाप के बिरुद्ध निरीक्षण अभियान के तहत आज सुरेशिया के खुंजा क्षेत्र में एक दुकान का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान वहां एक व्यक्ति द्वारा बिना डिग्री के लोगों का उपचार किया जा रहा था। जांच में उसके पास डॉक्टरी पेशे से संबंधित कोई दस्तावेज नहीं मिले एवं वहां पर अनेक कमियां पाई गईं। निरीक्षण के दौरान मिली कमियों के आधार पर वहां ताला लगा दिया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नवनीत शर्मा के साथ इस कार्रवाई में एसीएमएचओ डॉ. सुनील विद्यार्थी, डीईओ जसविन्द्र बराड़, युनुस अली एवं दिनेश कुमार मौजूद थे। सीएमएचओ डॉ. नवनीत शर्मा ने

पारा लुढ़कने से सुबह-शाम हल्की ठंड

बीकानेर, (कासं)। यहां तापमान में गिरावट का सिलसिला जारी है। खासकर न्यूनतम तापमान में लगातार गिरावट से सर्दी का अहसास बढ़ गया है। सुबह नौ बजे तक हल्की ठंडी हवाओं से सर्दी की आहट हो रही है। दोपहर में तापमान में अपी घास कमी नहीं आई है। इस कारण दोपहर में पंखे अवर भी चालू है।

बीकानेर में गुरूवार को अधिकतम तापमान 35.6 डिग्री सेल्सियस रहा। जबकि न्यूनतम तापमान घटकर 20.2 डिग्री सेल्सियस हो गया है। न्यूनतम तापमान पिछले दिनों में दो से तीन डिग्री सेल्सियस तक हो गया है। सूर्यास्त के बाद तापमान में गिरावट आ रही है। शाम सात बजे से सुबह नौ बजे तक

बीकानेर, (कासं)। राजस्थान प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देशानुसार बीकानेर शहर में शिला कांग्रेस की त्रैमासिक संगठनात्मक बैठक आज जिला कांग्रेस कार्यालय में सम्पन्न हुई।

बैठक में बीकानेर शहर कांग्रेस प्रभारी, प्रदेश महासचिव अनूपगढ़ से विधायक शिमला नायक ने प्रदेश कांग्रेस कमेटी से प्राप्त दिशा निर्देशों से अवगत करवाते हुए कहा कि संगठन

■ अनूपगढ़ से विधायक शिमला नायक ने कहा कि कांग्रेस पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता का दायित्व है कि वो आम जनता की आवाज बनें

की भूमिका वर्तमान सरकार के समय में अति महत्वपूर्ण हो गई है। आज प्रदेश में पिछले एक साल में जितने अपराध बढ़े हैं, जितनी चोरियां बढ़ी हैं, महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं। बालिकाएं सुरक्षित नहीं हैं और राज्य की भाजपा सरकार दिल्ली के रिमोट से चल रही है। राज्य की जनता भगवान के भरोसे हैं। ऐसे में कांग्रेस पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता का दायित्व है कि वो आम जनता के दैनिक जरूरतों के कार्य के लिए आगे आए। जो सबसे ज्यादा सक्रिय होगा व आम जनता की आवाज बनेगा वही आगामी निकाय चुनावों में

■ जांच में उसके पास डॉक्टरी पेशे से संबंधित कोई दस्तावेज नहीं मिले, दुकान पर ताला लगाया

बताया कि विभाग को मिली एक सूचना के आधार पर हनुमानगढ़ जंक्शन के खुंजा क्षेत्र में एक दुकान का औचक निरीक्षण किया, तो पता लगा कि रतनसिंह नाम के व्यक्ति द्वारा नजदीकी क्षेत्र के लोगों की बीमारियों का उपचार किया जाता है। रतनसिंह से डॉक्टरी प्रैक्टिस के दस्तावेज मांगे गए तो उन्होंने बताया कि उसके पास मेडिकल संबंधी कोई डिग्री-डिप्लोमा नहीं है। उस समय वहां पर नजदीकी क्षेत्र के 5-6 मरीज इलाज करवाने के लिए आये हुए थे। परिसर की जांच

■ सुबह नौ बजे तक हल्की ठंडी हवाओं से सर्दी की आहट हो रही है

सर्दी का अहसास रहता है। सुबह नौ बजे के बाद से पारा बढ़ना शुरू होता है जो दोपहर में परमान पर पहुंच जाता है। आने वाले दिनों में सर्द हवाओं का समय बढ़ने वाला है। नवम्बर के अंतिम सप्ताह तक तापमान में काफी गिरावट होने की उम्मीद की जा रही है। खासतौर पर अधिकतम तापमान में गिरावट हो सकती है। उम्मीद की जा रही है अधिकतम पारा भी 30 डिग्री सेल्सियस के आसपास या इससे भी कम हो सकता है।



बीकानेर शहर जिला कांग्रेस की त्रैमासिक संगठनात्मक बैठक को अनूपगढ़ विधायक शिमला नायक ने संबोधित किया।

प्रमुख दावेदार होगा। पार्टी के उम्मीदवार के रूप में और जो उम्मीदवार ना बने उनको संगठन में अहम भूमिका दी जायेगी। नायक ने कहा कि आप सभी एक माला के मोती बनकर कार्य करें। प्रदेश कांग्रेस कमेटी और मेरे प्रभारी रहते पार्टी के प्रति सच्ची सद्भावना से कार्य करने वालों को मौका मिलेगा। जिला अध्यक्ष यशपाल गहलोत ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में कहा कि अब समय ये नहीं है कि शुरूआत कौन करे। समय है कि आप खुद से अपने इलाकों की समस्या को लेकर आओ में आपके साथ उक्त कार्य के लिए चलें। जिला कांग्रेस कमेटी अहम हर बाई हर व्यक्ति के जाजब कार्य के लिए पूरी तत्परता से कार्य करेगी। इसके साथ ही बीकानेर के

हर क्षेत्र में पनप रही समस्याओं को लेकर हर हफ्ते एक विभाग का घेराव कर विभागाधिकारी से कार्य ना होने या जनता को परेशानी को लेकर जवाबदारी तय की जायेगी। जिला अध्यक्ष यशपाल गहलोत ने कहा कि पूर्व और पश्चिम दोनों विधायक आम जनता की जरूरतों के लिए नहीं अपने स्वार्थ के लिए कार्य कर रहे हैं जो कि आम जनता के साथ धोखा है। लेकिन कांग्रेस जनहित के लिए हर माकूल संघर्ष के लिए तैयार है। प्रदेश महासचिव जिया उर रहमान आरिफ ने कहा कि संगठन पार्टी की मजबूती का आधार होता है और कार्यकर्ता को चाहिए कि वो अपने मोहल्ला, बाई और गली में हर जरूरत

होम्योपैथिक सेवा केन्द्र का शुभारंभ

नोखा, (कासं)। तेरापथ युवक परिषद नोखा की ओर से मानव सेवा उपक्रम निरंतर जारी है। इसी क्रम में आज आचार्य तुलसी डायनोस्टिक एंड डेंटल केयर के साथ होम्योपैथिक सेवा केन्द्र का शुभारंभ जैन संस्कार विधि से किया गया। ईंद्रचंद्र बैद व गोपाल लूणावत ने जैन मंत्रोच्चार के साथ होम्योपैथिक सेवा केन्द्र की शुरूआत की।

तेयुप अध्यक्ष निर्मल चौपड़ा ने बताया कि इस सेवा केन्द्र में रोगी को सस्ती व सुलभ उपचार सुविधा उपलब्ध कराई जायेगी। जल्द ही अन्य सेवा के उपक्रम भी चलाए जायेंगे। मंत्री सुरेश बोधरा ने सभी का स्वागत किया। कार्यक्रम में नगर पालिका उपाध्यक्ष निर्मल भूरा, डॉ किशन बाहेती, डॉ बलदेव शेखावत, तेरापथ सभा उपाध्यक्ष लाभचंद्र छाजेड़, डॉ चंद्रशेखर कुम्भट, संयोजक रुपचंद्र बैद, हंसराज भूरा, महिला मंडल मंत्री प्रतिम मरोठी, जयश्री भूरा, कन्या मंडल संयोजिका मुस्कान रांका, अधिषेक भूरा आदि मौजूद थे।

साइक्लिंग प्रतियोगिता 9 को

बीकानेर, (कासं)। 21 वीं राजस्थान स्टेट माउण्टेन बाइक साइक्लिंग प्रतियोगिता 9 नवम्बर को बीकानेर में आयोजित होगी। राजस्थान साइक्लिंग एसोसिएशन के चेयरमैन रवि मेघवाल ने बताया कि प्रतियोगिता में 16 जिलों के 150 साइक्लिस्ट भागीदारी निभायेंगे। सचिव ओ. पी. विश्वकर्मा व आयोजन सचिव मोहित बैद ने बताया कि लड़के व लड़कियों के लिये अंडर-14, अंडर-16, अंडर-18 व सीनियर वर्ग में आयोजित होने वाली इस प्रतियोगिता में खिलाड़ी नाल रेलवे ओवरब्रिज के नीचे अपना दमखम दिखायेंगे। प्रतियोगिता में भागीदारी निभाने वाले खिलाड़ी शुक्रवार को बीकानेर पहुंचेंगे। उनके रहने की व्यवस्था मोहाता धर्मशाला में की गई है। विजेता खिलाड़ियों के लिये पुरस्कार रखे गये हैं।

हनुमानगढ़, (कासं)। खेत में बिजाई की गई गेहूं की फसल ट्रैक्टर व कराहा चलाकर पलटने के आरोप में टिब्बी पुलिस थाना में चार व्यक्तियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

पुलिस के अनुसार सफात अली (43) पुत्र मोहम्मद निवासी बाई तीन, गांव गुडिया ने लिखित रिपोर्ट पेश करते हुए बताया कि उसके नाना अकबर शाह पुत्र मिर्जा निवासी गुडिया ने चक 1 एमकेएसबी स्थित अपनी पैतृक भूमि में से किला संख्या छह उसकी माता बशीरा बीबी पुत्री शाह मोहम्मद को बतौर दान दिया था। उक्त किला संख्या छह लगभग 50 वर्षों से उसके माता-पिता के कब्जा काश्त में चला आ रहा था। उसके माता-पिता की मौत के बाद

धान मंडी के पास झाड़ियों में मिला युवक का शव

अनूपगढ़, (कासं)। नई धान मंडी के पास रात करीब 8 बजे संदिग्ध परिस्थितियों में एक युवक का शव झाड़ियों में मिला। नई धान मंडी के मजदूरों ने झाड़ियों में पड़ा शव देखा और इसकी सूचना तुरंत अनूपगढ़ पुलिस थाने को दी।

सूचना मिलने पर हैड कांस्टेबल पदम सिंह और महावीर मौके पर पहुंचे और शव को मजदूरों की मदद से अनूपगढ़ के सरकारी अस्पताल पहुंचाया। अस्पताल में डॉक्टर ने शव का परीक्षण करने के बाद युवक को मृत घोषित कर दिया। शव को पोस्टमॉर्टम के लिए सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया गया है।

नई धान मंडी के मजदूरों ने बताया कि शाम को झाड़ियों के पास कुत्तों के भौंकने की आवाज आ रही थी। जब उन्होंने झाड़ियों की तरफ जाकर देखा तो वहां एक युवक का शव पड़ा हुआ था। शव की तलाश करने पर उसकी जेब

■ कोर्ट से भी स्थगन आदेश व पाबंद थे फिर भी फसल को पलटा

चक संख्या 1 एमकेएसबी का किला संख्या छह उसके कब्जा काश्त में चला आ रहा है। उसने न्यायालय सहायक कलेक्टर टिब्बी में अली शेर पुत्र खुशी मोहम्मद, फलक शेर पुत्र खुशी मोहम्मद, फौजा पुत्र फलक शेर व नबी शेर पुत्र अली शेर निवासी गुडिया के खिलाफ स्थगन आदेश जारी करवाया हुआ है। न्यायालय की ओर से इन लोगों को मौका व रिक्तों की यथास्थिति बनाए रखे जाने के लिए पाबंद किया

लापता युवक को भाई से मिलवाया

नोखा, (कासं)। बिछड़े हुए अपनों से मिलने के क्रम में एक और भाई से भाई का मिलन कराया।

आश्रम की अध्यक्ष किरण झंवर ने बताया कि लगभग 6 महीने पहले संगरिया में मानसिक रूप से अस्थिर और लावारिस हालत में घूम रहे अरविंद सलुंडिया गांव के आसपास मिले थे। गांव वालों ने पुलिस को इसकी सूचना दी, जिसके बाद पुलिस ने नोखा के अपना घर आश्रम को सूचित किया। आश्रम की टीम ने अरविंद को रेस्क्यू कर अपना घर आश्रम नोखा में फौं किया जहां उनकी चिकित्सा और देखभाल की गई। उपचार के बाद उनके मानसिक स्वास्थ्य में सुधार हुआ और वे आश्रम में छोटे-मोटे कार्यों में भी सहयोग देने लगे।

आश्रम में काउंसलिंग के दौरान गोपाल पंचारिया ने अरविंद प्रभुजी से उनके घर का पता पूछा, जिस पर उन-उन्होंने बताया कि वे मैनपुरी, उत्तरप्रदेश के रहने वाले हैं और संगरिया में ईंट भट्टे पर काम करते थे। जानकारी मिलते ही गोपाल पंचारिया ने अपने संपर्कों से बात की और अपना घर आश्रम का पता दिया। कुछ ही समय बाद उनके भाई देवी सिंह का पता आया। भाई ने बताया कि वे अगले दिन अपने भाई को लेने के लिए नोखा आयेंगे।

आज अरविंद प्रभुजी के भाई देवी सिंह ने बताया कि उन्होंने अरविंद को मैनपुरी, मधुपुरी और आस-पास के क्षेत्रों में बहुत ढूँढा, लेकिन उनका कोई पता नहीं चला। नोखा से फोन आने पर उनकी खुशी का ठिकाना नहीं रहा। आश्रम की देखभाल और कागजी कार्रवाई पूरी करने के बाद अरविंद को मैनपुरी उत्तरप्रदेश के लिए ट्रेन से रवाना किया गया। उनके भाई ने अपना घर आश्रम का आभार व्यक्त किया।

सार-समाचार

स्काउट स्टीकर फ्लैग का विमोचन



बीकानेर कलेक्टर नम्रता वृष्णि और पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र सागर ने स्काउट गाइड स्टीकर फ्लैग का विमोचन किया।

बीकानेर, (कासं)। भारत स्काउट गाइड के 75 वें स्थापना दिवस पर जिला कलेक्टर नम्रता वृष्णि एवं पुलिस अधीक्षक कावेन्द्र सागर ने गुरूवार को कलेक्टर कार्यालय में स्काउट गाइड के स्टीकर फ्लैग का विमोचन किया। इस दौरान जिला कलेक्टर ने कहा कि भारत स्काउट गाइड के सदस्य सामाजिक कार्यों में सदैव अग्रणी रहते हैं। संगठन का सक्रिय 75 वें वर्ष में प्रवेश होना इसके मूलभूत मजबूत आधार को दर्शाता है। इस दौरान जिला कलेक्टर और पुलिस अधीक्षक को स्टीकर फ्लैग लगाया गया। इस अवसर पर सहायक राज्य संगठन (स्काउट) रामजस लिखाला, सीओ स्काउट जसवंतसिंह राजपुरोहित सहित स्काउट गाइड के अन्य अधिकारी तथा रोवर रेंजर उपस्थित थे। इसी श्रृंखला में स्काउट यूनिट लीडर मुकेश कुमार पांडे एवं स्काउट सहायक महेश कुमार के नेतृत्व में रोवर रेंजर ने कलेक्टर परिसर की विभिन्न शाखाओं के कर्मचारियों को स्काउट गाइड स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दीं। साथ ही स्टीकर प्रदान कर प्रति व्यक्ति से 10 रूपये की आर्थिक सहयोग राशि प्राप्त की गई। इसके अलावा शिक्षा निदेशालय के संयुक्त निदेशक (कार्मिक) रमेश कुमार हर्ष, उपनिदेशक (खेलकूद) अरविंद व्यास, उपनिदेशक सोनिया शर्मा आदि को स्टीकर फ्लैग लगाए गए। सहायक राज्य संगठन अशोक रामजस लिखाला ने बताया कि भारत स्काउट गाइड द्वारा 7 से 14 नवम्बर तक आमजन को स्टीकर फ्लैग बिक्री कर सहयोग राशि प्राप्त की जायेगी। यह राशि भारत स्काउट गाइड के राष्ट्रीय आरक्षित कोष में जमा करवा कर विभिन्न सामाजिक सेवा कार्यों में उपयोग ली जायेगी।

सारस्वत लाइब्रेरी का लोकार्पण



सारस्वत छात्रावास लाइब्रेरी के लोकार्पण समारोह को शिवबाडी के महंत स्वामी विमर्शानंद महाराज ने संबोधित किया।

बीकानेर, (कासं)। गंगाशहर मार्ग स्थित सारस्वत छात्रावास एवं अतिथि गृह प्रन्यास बीकानेर द्वारा सारस्वत समाज के भामाशाहों के सहयोग से निर्मित सरस लाइब्रेरी का लोकार्पण किया गया। सारस्वत छात्रावास एवं अतिथि गृह प्रन्यास बीकानेर के अध्यक्ष गोपीशंकर ओझा रामसर ने बताया कि समाज के भामाशाहों के सहयोग से सारस्वत छात्रावास एवं अतिथि गृह प्रन्यास द्वारा निर्मित की गई आधुनिक लाइब्रेरी का लोकार्पण शिवबाडी मठ के महंत संवित विमर्शानंद गिरी महाराज, मुख्य अतिथि चानमल सारस्वत चरू, विशिष्ट अतिथि भामाशाह कुंदनलाल गुरावा, श्री छःन्यात्रि ब्राह्मण महासंघ अध्यक्ष पाराशर नारायण शर्मा, विप्र फाउंडेशन प्रदेशध्यक्ष धनसुख तावनियां द्वारा किया गया। लायब्रेरी में चालीस विद्यार्थी एक पारी में बैठकर अध्ययन कर सकते हैं। प्रतिदिन पांच पारी में 200 विद्यार्थियों को इसका लाभ मिलेगा। प्रन्यास सचिव राममनोहर सारस्वत बामनवाली ने बताया कि लोकार्पण समारोह को संबोधित करते हुए शिवबाडी महंत संवित विमर्शानंद गिरी महाराज ने कहा कि सरस्वती पुत्रों के छात्रावास में आधुनिक सरस लायब्रेरी का संचालन होना समय के साथ कदमताल है। तीव्र गति से परिवर्तनशील नये आधुनिक समय में नये यंत्रों और नई व्यवस्था का सदुपयोग करना भी आवश्यक हो गया है। लायब्रेरी का शुभारंभ हुआ है तो विद्यार्थी इसमें अध्ययन कर चाणक्य बनेंगे और आत्मपला लेंगे तभी इसकी सार्थकता है।

20 ग्राम स्मैक सहित गिरफ्तार

हनुमानगढ़, (कासं)। जिले की टाउन थाना पुलिस ने डीएसटी की सूचना पर कार्रवाई करते हुए बाइक सवार दो युवकों को स्मैक (हेरोइन) की तस्करी करते गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपियों में एक हाईकोर व हिस्ट्रीशीटर है। इस संबंध में एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। टाउन पुलिस थाना प्रभारी रामचन्द्र कर्वां ने बताया कि एसआई रणवीर सिंह के नेतृत्व में गठित टीम गश्त कर रही थी। गश्त के दौरान टीम ने जिला विशेष टीम हनुमानगढ़ की सूचना पर हनुमानगढ़ से रातत्रसर मेगा हाईवे सड़क पर रोही चक 14 केएसपी में शेरगढ़ तिराहा के पास बाइक पर जा रहे दो व्यक्तियों को रुकवाकर तलाशी ली तो इनके पास 20 ग्राम हेरोइन (स्मैक) मिली। हेरोइन बरामद कर बाइक सवार इफ्रान खां (32) पुत्र काले खां निवासी ढाणी चक 11 आरपी रोही लखुवाली और रहमत अली (38) पुत्र बाबू खान निवासी ढाणी चक 12 एचएमएच रोही कोहला को गिरफ्तार किया। बाइक जन्म कर एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया। कार्रवाई करने वाली पुलिस टीम में एसआई रणवीर सिंह, कांस्टेबल रमेश कुमार, रामनारायण, बाला देवी, मनीष कुमार व सुभाष चन्द्र शामिल थे। इस कार्रवाई में डीएसटी हनुमानगढ़ की विशेष भूमिका रही। थाना प्रभारी कर्वां के अनुसार हेरोइन सहित गिरफ्तार इफ्रान खां टाउन पुलिस थाना का हाईकोर व हिस्ट्रीशीटर अपराधी है।

कलेक्टर ने ग्रामीणों से खेती की स्थिति, मंत्रोच्चारण व भक्ति गीतों के सड़क कार्यों में गुणवत्ता पर की चर्चा

हनुमानगढ़, (कासं)। जिला कलेक्टर कानाराम ने राज्य सरकार के जनसुनवाई कार्यक्रम के तहत पंचायत समिति रावतसर की ग्राम पंचायत चाईया में जनसुनवाई की। उन्होंने आमजन के विभिन्न परिवेदनाओं को सुना और विभागीय अधिकारियों को त्वरित राहत प्रदान करने के निर्देश दिए। जिला कलेक्टर ने कहा कि ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा सर्वोच्च प्राथमिकता दे रहे हैं ताकि ग्रामीणों की समस्याओं का प्रभावी समाधान हो सके।

जिला कलेक्टर ने ब्लॉक स्तरीय अधिकारियों को कहा कि जनसुनवाई में स्वच्छता, पानी लाइन लीकेज, अतिक्रमण, योजनाओं के तहत पात्रता व उससे संबंधित लाभ के प्रकरणों का शीघ्र निस्तारण करते हुए परिवेदियों



हनुमानगढ़ कलेक्टर कानाराम ने रावतसर के चाईया में जनसुनवाई कर ग्रामीणों की समस्याएं सुनीं।

को राहत प्रदान करें। उन्होंने कहा कि जनसुनवाई के समस्त प्रकरणों को राजस्थान सम्पर्क पोर्टल पर दर्ज किया

जाए समाधान के लिए आमजन के सुझाव लेकर नियमानुसार कार्य कर प्रकरणों का निस्तारण करें।

इस दौरान जिला कलेक्टर ने ग्रामीणों से खेती की वर्तमान स्थिति, विकास कार्यों की प्रगति, सड़क कार्यों

■ रास्तों में लगे पुराने और क्षतिग्रस्त विद्युत पोल को हटाने के निर्देश दिए

में गुणवत्ता सहित विभिन्न बिन्दुओं को लेकर चर्चा की। उन्होंने कहा कि कार्यों को गुणवत्तापूर्ण और सुचारू कराने में विभागीय अधिकारियों के साथ-साथ जनप्रतिनिधियों और ग्रामीणों की भी बड़ी जिम्मेदारी है। रास्तों में लगे पुराने और क्षतिग्रस्त विद्युत पोल को हटाने, पुलियाएं और सड़कों की मरम्मत के निर्देश दिए। कानाराम ने रावतसर को नशा मुक्त बनाने के लिए ग्रामीणों को आगे आने के लिए कहा। इस अवसर पर उपखण्ड अधिकारी संजय कुमार, विकास अधिकारी बलवंत बरैड़, तहसीलदार पायल अग्रवाल मौजूद थीं।

बीकानेर, (कासं)। जैनाचार्य जिन पीयूष सागर सूरिस्वर महाराज की निश्रा में गुरूवार को ढड्डा चौक के प्रवचन पंडाल में बीकानेर में पहली बार बड़े स्तर पर सामूहिक चन्द्रप्रभु लक्ष्मी महापूजन किया। पूजन में जैनाचार्य व विधिकारक बाबूलाल मनोज कुमार हरण व उनकी टीम ने नवकार सहित विभिन्न मंत्रों के साथ भक्ति गीतों से श्रावक-श्राविकाओं को करीब 4 घंटे तक भक्ति में रमाए रखा। चन्द्रप्रभु लक्ष्मी महापूजन में स्थान शुद्धि के बाद विभिन्न देवताओं को आमंत्रित किया गया। उसके बाद नवकार महामंत्र, भगवान पारश्वनाथ, देवी पद्मवती, भगवान शांति नाथ सहित विभिन्न तीर्थकरों के मंत्रोच्चारण से पूजन करवाया गया।

श्री सुगनजी महाराज का उपासरा टूस्ट व श्री जिनेश्वर युवक परिषद की ओर से श्रावक-श्राविकाओं को चन्द्रप्रभु लक्ष्मी महापूजन यंत्र प्रदान



ढड्डा चौक के प्रवचन पंडाल में सामूहिक मंत्रोच्चारण व भक्ति गीतों के साथ चन्द्र प्रभु लक्ष्मी महापूजन करते श्रद्धालु।

किया गया। यंत्र को वासुधैव कुटुम्बकम् पूजन किया गया। गणेश बोधरा, श्री नैवेद्य, फल, अक्षत आदि सामग्री जिनेश्वर युवक परिषद के संरक्षक चढ़ाई गईं। जैनाचार्य जिन पीयूष पवन पारख, महावीर नाहटा, संतोक मुसुरफ आदि ने मुख्य मंडप में पूजन करवाया। पूजा स्थल पर गंगोली आदि

से पूजा मंडप बनाया गया जिसमें पूजन किया गया। गणेश बोधरा, श्री नैवेद्य, फल, अक्षत आदि सामग्री जिनेश्वर युवक परिषद के संरक्षक चढ़ाई गईं। जैनाचार्य जिन पीयूष सागर सूरिस्वर महाराज ने वंदामि छः रिपालित यात्रो संके के मंगलमय मुहूर्त की उद्घोषणा की।